
Absztrakt 

A pandémia gazdasági és pénzügyi válságot okozott hazánkban is. A járvány hatással 

volt a monetáris politikára, továbbá inflációs hatást generált. Az EU országaiban eltérő 

gazdaságpolitikát alkalmaztak, ennek látható hatásai mutatkoztak meg a krízis kezelésében. 

Vizsgálható az eltérő gazdaságpolitika hatása az infláció mértékében és a gazdaság újraindítási 

törekvéseiben.   

Dolgozatom téma az államadósság szabályozási rendszere és GDP-re gyakorolt hatása, 

illetve az inflációs változása. A kutatásom eredményeit érintette az orosz-ukrán háború kitörése 

is, mely hatással van az ország gazdaságpolitikájára. Vizsgáltam az államháztartás bevételi és 

kiadási oldalát, továbbá az államháztartás egyenlegét mely befolyásolja a gazdasági rendszer 

működését. Az államháztartás a központi költségvetés fontos részét képezi. Az államháztartás 

feladata a közpénzek szervezett felhasználása, az államháztartás gazdálkodási rendszerének 

működtetése és az államháztartási törvények betartása. Az államháztartás bevételei magukban 

foglalják az adókat, illetékeket és járulékokat, míg kiadásai magukban foglalják a különböző 

állami szolgáltatásokat és beruházásokat, valamint a kamatokat és az adósságokat. Az 

államháztartásnak szerepe van a gazdasági növekedés ösztönzésében és a társadalmi jólét 

javításában is, amelyeket például a költségvetési kiadásokon keresztül lehet elérni. 

Bemutattam a jó állam tulajdonságait és vizsgáltam továbbá az államadósság ismérveit 

Magyarországra adekvátan, a MNB adatai és jelentései alapján. Elemeztem a pandémia 

hatására bevezetett különleges jogrend intézkedéseit, mely befolyást gyakorolt a MNB 

működésére, az államadósságra és azon eszköztárra, amelyet a MNB meghatározott 2013-as 

törvényében. A MNB a válságkezelés megoldására a gazdasági szereplők és a költségvetés 

számára pénzeszközöket biztosított.  

Dolgozatomban elemeztem az államadósság, az infláció és a GDP közötti 

kapcsolatokat, bemutatva az államháztartás bevételeinek és kiadásainak működését. A kormány 

és a jegybank a gazdaság szabályozottsága miatt beavatkozik a gazdasági helyzet alakulásába 

abból a célból, hogy minimalizálják a krízisek okozta negatív hatást.  

Kutatásomban bizonyítást nyert, hogy a sebezhető társadalomi rétegre, mint a 

munkanélküliek vagy alacsony jövedelmi helyzetben lévők számára a gazdasági váltságok 

különösen súlyos hatást váltanak ki. Ennek csökkentésére célzott gazdasági intézkedéseket 

szükséges hozni és minimalizálni a társadalmi károkat. Az adórendszer hatékony működése és 

az államadósság szinten tartása biztosíthatja hazánk gazdaságának stabilitását és fenntartható 

növekedését.  


